Propuesta nombre:

“9 de septiembre”
Fundamentación:

El nombre que se propone para la Biblioteca del ISFD Nº 810 “Prof. Fidel A. Pérez Moreno” es “9 de septiembre”. En esta fecha la institución comenzó oficialmente su vida de formación docente,  fundada como Instituto Nacional de Educación Física mediante Resolución Ministerial Nacional Nº 1324/83.
¿Por qué una fecha que responde a la historia institucional?

Porque no queremos contribuir a un debilitamiento del pasado, de nuestra conciencia histórica, no queremos referirnos a nuestro pasado, a nuestra historia,   reduciéndolo a una cita que no sea más que un adorno para colorear el presente.

La conmemoración de cada aniversario ofrece la posibilidad para pensar la historia de la institución. Por una parte, el acto celebratorio de la fundación permite recordar con dosis justas de nostalgia y emoción el importante papel de ciertos actores y el impacto que produjo la creación de una carrera como el Profesorado de Educación Física. 

Por otra parte permite – también - un ejercicio de reflexión crítica sobre las posibles rupturas y continuidades desde una perspectiva histórica más amplia. 

De esta forma, vamos a considerar este evento institucional del 9 de septiembre, no ya como un punto de inicio sino como un punto de llegada de un proceso anterior que se proyecta hasta la actualidad ya que sin duda, la creación de la Carrera tiene una importancia histórica singular para toda la región patagónica.. 
