Luis Alberto “Tito” Blanco. 

Tito nació un 24 de Agosto de 1979, en el sanatorio de la Asociación Española, fue el tercero de cuatro hermanos varones. 
Sus Padres son Miguel Blanco y Liliana Colla y sus hermanos, Gustavo, Pablo y Sebastián.

Tito, comenzó sus estudios Primarios en la Escuela Provincial N° 1, finalizando en el año 1992. Continuará la secundaria en el Deán Funes y finalizando en el Colegio Domingo Savio en el año 1997. 
En 1998 Tito viaja a Córdoba para comenzar con sus estudios universitarios, comenzando a cursar la carrera de Odontología, para luego en 1999 cambiar a Administración de las Empresas, y decidiéndose un año más tarde por la carrera de Profesorado de Educación Física. 
En el año 2001 regresa a Comodoro Rivadavia y comienza a Trabajar en una estación de servicio, luego de su paso fugaz por ese trabajo, decide ingresar al Instituto de Formación Docente N° 810 para finalizar sus estudios terciarios. 
Ya en el año 2002, comenzó a ser alguien que desparramaba alegría a cualquier lugar que visitaba del instituto, haciendo chistes y bromas, Tito no pasa desapercibido, te dabas cuenta enseguida cuando aparecía, como así también cuando estaba ausente. 
Comenzó a hacerse un lugar entre todos sus compañeros, empezó a tejer nuevas amistades y a darle otra forma a la vida del estudiante del profesorado de educación física. 
Se juntaba a estudiar y a terminar trabajos prácticos (que luego terminarían en la biblioteca del instituto) con sus compañeros en cualquier lado, llámese aulas, biblioteca, consultorio del Dr. Peralta, patio externo del instituto, local de comidas rápidas, Club Huergo, Casas de amigos, la casa de sus padres que incluía noche de alojamiento y comida, playa de km 3 o del centro, en fin, cualquier lugar para él era bueno para el estudio siempre acompañados de sus amigos que para Tito, la amistad, era lo más importante de todo. 
La pasión de Tito era la de involucrarse en todo, le gustaba mucho ayudar, fue por eso que a tito se le empezaron a ocurrir ideas en el instituto tales como: 
Dibujar una gran H Huayna en el cerro Chenque con cal un domingo a la madrugada del año 2004 para que un lunes todos los estudiantes del profesorado puedan observar la gran obra. Construyó la parrilla afuera del Instituto para que todos disfrutaran de la misma, al lado de una gran H roja que él fabricó con sus propias manos. 
Fue el impulsor para que los bautismos vuelvan a ser un disfrute para todos, volviendo a reactivar los campamentos y el juego y diversión sana. 
Como decíamos en ese tiempo con los estudiantes del profesorado, a las intertribus había que llamarlas “intertito”, él estaba en todo, acercando ideas y ayudando en lo que pudiese. 
Continuando con sus estudios, tito en el año 2003 realiza el curso de guardavidas, aprobando todos los exámenes finales y obteniendo dicho título. Al mismo tiempo comienza a tejer sus primeras armas, su primer trabajo como “profe”, en el Jardín Granja Misia Pepa como auxiliar de natación de la mano del Profesor José “patón” Mateos. 

En el año 2004 luego de tanto esfuerzo y sacrificio, tito se recibe de Profesor Nacional de Educación Física, con muy buenas calificaciones, un gran logro y orgullo para él y toda su familia. 
Es así que en el año 2005 comienza a quedar a cargo de la Colonia de vacaciones del Club lng. Luis A. Huergo, una gran responsabilidad y compromiso de trabajo para él. 
En octubre de 2006, tito contrae matrimonio con Verónica Di Siena, y comienza a formar su nueva familia. 
En Septiembre de 2007, nace su primera hija, Sofía Belén, que luego comenzaría a acompañar a su papá en la mayoría de las actividades que él realizaba, empezando a mostrar un carácter de simpatía y cariño muy notables. 
Ya iniciando el año 2010, tito comienza con la construcción de su propia casa, previa la compra de un terreno en ruta 26, es que comienza con un gran anhelado sueño. 
En el mes de febrero nace su segundo hijo, Joaquín, su tan esperado hijo varón. La felicidad en su rostro era inmensa, la noticia lo encontró de viaje por el interior de la pcia, por lo que no dudó en tomar el primer avión para regresar a Comodoro y poder conocer a “su Joaco”. 
A finales del mes de abril, tito y su familia se muda a su nuevo hogar, su tan esperada y ansiada casa. 
Un 18 de mayo de 2010, alrededor de las 7:40 de la madrugada frente a la estación de servicio Petrobrás, más conocida como ‘El Patagón’, cercana al aeródromo por la ruta nacional número 3, tito se dirigía a trabajar al colegio Ceferino Namuncurá, se desplazaba de sur a norte por la ruta 3 a bordo de su automóvil Fiat Uno dominio cuando llegando a la altura del Km. 1.838 a unos 50 metros del semáforo rutero situado frente a la estación de servicio, divisó el semáforo en rojo y puso el guiño izquierdo para ingresar a la misma, para agarrar el semáforo verde contrario. Detrás suyo y por el carril izquierdo circulaba a gran velocidad el camión Scania, con acoplado cargando pesadas bobinas de polietileno que directamente siguió su marcha y se llevó por delante al pequeño automóvil, arrastrándolo decenas de metros hacia adelante. La violenta colisión causó la muerte en forma instantánea de Tito. 
Su juicio al día de hoy quedó impune, solicitando la impugnación del fallo de la jueza dictaminado en el juicio oral y público que se dictó a principios de este año. 
Es el Tito del Instituto, que hoy no está ausente... está más presente y vivo que nunca, porque tito no se fue, Tito hoy está en ese baúl de recuerdos dentro de nuestras almas y corazones, de todo aquel que tuvo la suerte y el orgullo de haberlo conocido. 


